

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА



городской округ Навашинский

№ 31 (10892) 25 апреля 2018 г., среда

## Память

## Расскажи о герое

Приближается светлый праздник Победы – 9 Мая. Многие из вас пройдут в колонне «Бессмертного полка» с портретами своих родных и близких. Мы предлагаем вам рассказать о них на страницах газеты. Редакция планирует цикл публикаций под названием «В одном строю «Бессмертного полка».

Фотографии и небольшие рассказы о том, кто изображен на портрете, который вы пронесете в колонне «Бессмертного полка» (ФИО, где воевал, награды, подвиги), вы можете присыпать на электронную почту prpravda@mail.ru или по адресу: 607100, Нижегородская область, г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6.

## Акции

## Поздравь деда с Днем Победы!

В канун 9 Мая не забудьте подарить внимание, заботу и любовь своим родным и близким – ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, узникам концлагерей, детям войны.

Предлагаем сделать это открыто и искренне. Прямо со страниц «Приокской правды» вы можете поздравить героических родственников с праздником, выразить благодарность, высказать сердечные слова признательности и пожелания. Также вы можете поздравить с Днем Победы свои коллектизы, друзей, знакомых. Стоимость поздравлений – 5 рублей за одно слово. Поздравления принимаются по адресу: 607100, Нижегородская область, г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6, телефон 5-77-41.

Коллектив редакции

## Образование



## Новая школа: от мечты

## – к реальности

На прошлой неделе Натальинскую школу посетил и. о. заместителя губернатора Сергей Шевченко

Если знаешь, что площадку под строительство школы подрядчики осматривали в октябре 2016 года, а в августе 2017 здесь уже не было ни одного рабочего – удивляешься.

### Мечтали о ней много лет

Большая, красивая новая школа на 150 учащихся на окраине села впечатляет. Двухэтажное кирпичное здание, заасфальтированная территория, игровая,

спортивная площадка, гараж, котельная, водозаборная станция, водоочистные сооружения. Все это не без интереса осматривал Сергей Шевченко. Вместе с ним побывали на объекте глава местного самоуправления Владимир Малышев, глава администрации городского округа Навашинский Татьяна Берсенева, начальник управления образования Николай Герасимов.

Все соответствует современным тре-

бованиям: при входе пандусы, турникеты, система видеонаблюдения.

Гостей ждала экскурсия по школе, проводила которую выпускница Яна Шишкина. С любовью девочка показывала помещения и оборудование, сожалела, что учиться ей здесь пришлось всего лишь три с небольшим месяца. Кстати, учебный процесс в новой школе уже идет с 26 февраля.

Окончание на 3 стр.

Управление культуры, спорта и молодёжной политики  
Администрации городского округа Навашинский

Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать наш Бессмертный полк. Возьмите фотографию своего солдата и приходите 9 мая на построение Бессмертного полка.

АКЦИЯ  
**Бессмертный полк**  
Они должны пройти победными строем!

Дополнительная информация по телефону 5-66-47



Телефон доверия

## Сообщите о фактах коррупции!

«Телефон доверия» Управления Росреестра по Нижегородской области – это канал связи с гражданами и организациями, созданный в целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности Управления по вопросам противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности федеральных государственных гражданских служащих, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан.

Номер «телефона доверия» Управления – +7 (831) 417-69-27.

По нему принимается и рассматривается информация о фактах:

- коррупционных проявлений в действиях гражданских служащих и работников;

- конфликта интересов в действиях (бездействии) гражданских служащих и работников;

- несоблюдения гражданскими служащими и работниками ограничений и запретов, в отношении которых законодательством Российской Федерации такие запреты и ограничения установлены.

«Телефон доверия» функционирует ежедневно, круглосуточно, без выходных и перерывов, в автоматическом режиме и оснащен системой записи поступающих обращений (функция «автоответчик»).

При этом время приема одного обращения в режиме работы автоответчика не должно превышать 5 минут.

Дополнительно сообщаем, что не рассматриваются обращения, поступившие по «телефону доверия»:

- не касающиеся коррупционных действий гражданских служащих и работников Управления;

- анонимные обращения (без указания фамилии, имени гражданина, наравившего обращение);

- обращения, не содержащие почтового адреса или адреса электронной почты, по которому должен быть направлен ответ;

- обращения, аудиозапись которых неразборчива и непонятна.

Обращаем ваше внимание, что вся необходимая информация по вопросам противодействия коррупции размещена на официальном сайте Росреестра в разделе: «Открытая служба» – «Противодействие коррупции».

По материалам управления Росреестра по Нижегородской области



Госуслуги  
без очереди

Зарегистрируйтесь на [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)  
и получайте госуслуги без очередей  
и сложностей

госуслуги  
Проще, чем кажется

## Губернские вести

# Дополнительная поддержка в АПК и социальной сфере

**Помощь сельхозпроизводителям в проведении весенних полевых работ будет оказана в полном объеме до начала сева**

Об этом сообщили в региональном правительстве. Посевная кампания стартует 29 апреля, и за два дня до этого намеченные бюджетные средства поступят аграрию. Уже выделено около 900 млн рублей, еще 600 млн ожидаются к 27 апреля, уточняют в минсельхозе.

### С учетом бюджетных субсидий

Из 1,5 млрд рублей господдержки примерно 40% берет на себя бюджет области, остальные средства выделяет Российской Федерации. С учетом бюджетных субсидий посевная кампания обойдется фермерам в 5,3 млрд рублей. Примерно столько же было потрачено и в прошлом сезоне.

Кроме того, по программе субсидирования процентных ставок банки одобрили сельхозпроизводителям кредитов на сумму 1,1 млрд рублей. Всего на весенние полевые работы будет привлечено 2 млрд заемных средств. Учитывая договоренности с банками и уровень государственного финансирования, на долю хозяйств ляжет не более 33% затрат. Большая часть средств пойдет на приобретение новой техники (41%), горюче-смазочных материалов (24%), минеральных удобрений (16%), средств защиты растений (13%), семян (3%).

### Что посеем

План посевной охватывает площади в 1 млн 143 тыс. га, что соответствует уровню 2017 года. В этом году в регионе приступают к выращиванию технической конопли, которой планируют засеять 1,3 тыс. га. Первые посевы-новинки появятся в Пильнинском районе. На 1 тыс. га (до 3,3 тыс. га) вырастут площади льна-долгунца. Сохраняются на уровне прошлого года посевы картофеля и овощей.

Переизбыток на рынке зерна, с которым хозяйства столкнулись в прошлом году, напротив, привел к сокращению площадей сразу на 27%, или до 1,089 млн тонн. Потери отчасти покрываются урожаем озимых. Гибель растений составит не более 6% и будет компенсирована из резервного фонда, способного охватить площади яровых в 55 тыс. га.

Урожай льна-долгунца ожидается на 7% выше прошлогоднего, план по картофелю – +0,2%, по овощам – на 1,4%, по сахарной свекле – на 2%.

### Чем порадуем потребителя

В текущем году Нижегородская область сделает решающий шаг к полному самообеспечению свининой. На прошлой

неделе комитет по АПК регионального парламента одобрил соглашение между облправительством и норвежской компанией RussianBaltikPorkInvest. По проекту в Большемурашкинском районе строится второй крупный животноводческий комплекс на 6 тыс. свиноматок стоимостью 3,6 млрд рублей. Продажи продукции ожидаются уже к концу года, а мощность свинокомплекса составит 180 тыс. голов на убой в год.

Аналогичный комплекс того же инвестора уже работает в Вадском районе. Третий, позволяющий выходить на внешние рынки, находится на стадии выбора площадки в Сергачском, Лысковском или Краснооктябрьском районах. Каждое новое предприятие создаст порядка 150 новых рабочих мест со средней зарплатой от 25 тыс. рублей. Приоритет в трудоустройстве при этом получат местные жители.

Задача доведения самообеспеченности Нижегородской области молоком до 100% была озвучена предыдущим губернатором Валерием Шанцевым еще в 2015 году. На конец 2016-го этот показатель оценивался в 73%. Как оказалось, для успеха местных фермеров одних лишь финансовых инструментов модернизации хозяйств недостаточно. Низкая закупочная цена делает производство качественного продукта невыгодным и открывает дорогу ввозным подделкам. Эту проблему производители озвучили врио губернатора Глебу Никитину на совещании в Городецком районе.

По словам главы региона, борьба с фальсификатом ужесточается на федеральном и областном уровнях, с привлечением контролирующих и силовых органов. С июля в России вводятся обязательная электронная ветеринарная сертификация и маркировка продукции.

«Я поручил региональному министерству промышленности, торговли и предпринимательства и министерству сельского хозяйства совместно с территориальными органами Роспотребнадзора, Госветназора усилить работу по проверкам качества молочной продукции и по применению мер воздействия на недобросовестных производителей», – отозвался на жалобы предпринимателей Никитин.

### На что потратят заначку

Пока остается нерешенной проблема выравнивания качества жизни в крупных городах и районах области. Впрочем, как видно из апрельских поправок к областному бюджету, львиная доля из 1,5 млрд рублей дополнительных расходов пойдет как

раз на эти цели: на увеличение мест в детских садах – 453,3 млн рублей, на выплаты зарплат бюджетникам в связи с увеличением минимального размера оплаты труда – 284,5 млн, на развитие материально-технической базы детских поликлиник – 173 млн, на обеспечение лекарствами – 55 млн рублей. Более 24 млн потратят на улучшение жилищных условий граждан в сельской местности, 324,3 млн рублей – на ремонт и строительство дорог, 41,2 млн рублей – на оказание помощи муниципальным районам.

### Как помогут семье

В мае областные власти намерены проработать вопросы обеспечения землей многодетных семей. Как признал министр имущества и земельных отношений Сергей Баринов, региональная программа поддержки откровенно буксует. Из 23,2 тысячи проживающих в регионе семей с заявлениями на получение участков обратились менее половины – 9,7 тысячи. Лишь 39% обратившихся получили землю, а построили жилье всего 372 семьи. Чаще всего у многодетных родителей нет средств на строительство, банки кредитуют такие семьи крайне неохотно, да и земельные участки предлагаются в непривлекательных местах.

По словам Баринова, программа будет пересмотрена. Массовое предоставление жилья многодетным семьям планируется организовать по образцу коттеджных поселков с готовой инфраструктурой – детскими садами, школами, медучреждениями, игровыми зонами. Для снижения стоимости подключения к коммуникациям и повышения доступности кредитов облправительство намерено напрямую работать с ресурсными организациями и банками.

Куда более близкая перспектива – детский отдых грядущим летом. Как подсчитали областные чиновники, больше 240 тысяч ребят отдохнут в оздоровительных лагерях региона. Это на 8,5 тысячи больше, чем власти могли профинансировать в 2017 году. На отдых из бюджетов планируется потратить 1,4 млрд рублей. Расходы на эти цели выросли на 115 млн рублей.

Кроме того, организованным детским отдыхом будет охвачено 34 тысячи детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Из 1470 лагерей к середине апреля каждый третий уже прошел проверку на соответствие, а к 20 мая власти будут готовы к запуску летней оздоровительной кампании.

Инна МИРОНОВА

## В Законодательном Собрании

# Положительная динамика

На заседании комитета по бюджету и налогам Законодательного Собрания Нижегородской области депутаты одобрили поправки в областной бюджет на 2018 год.

В частности, за счет средств областного бюджета увеличено на 24,2 млн рублей финансирование программы поддержки граждан, проживающих в сельской местности, на улучшение жилищных

условий. На эти же цели из федерального бюджета Нижегородской области будет выделено дополнительно 109 млн рублей.

«Приятно отметить, что работа, проводимая депутатами комитета по АПК, дает положительную динамику в развитии сельских территорий. По результатам проведенного мониторинга эффективности мер поддержки кадров в АПК, нами направлялись рекомен-

дации областному Правительству, в том числе о необходимости увеличения поддержки строительства жилья.

Сегодня мы увеличиваем финансирование данной программы почти в 3,5 раза, что позволит дополнительно построить дома для 157 семей. Таким образом, в текущем году мы сможем практически полностью сократить 3-летнюю очередь нуждающихся в улучшении жилищных

условий граждан, проживающих в сельской местности», – отметил председатель комитета Законодательного Собрания Нижегородской области по агропромышленному комплексу, региональный координатор федерального проекта Партии «Единая Россия» «Российское село» Игорь Тюрин.

Илья ПОНОМАРЕНКО,  
помощник депутата

## Образование



▲ Старое здание Натальинской школы 1952 года постройки



▲ Новое здание соответствует современным стандартам

## Новая школа: от мечты – к реальности

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Экскурсия увлекает. Вот медицинский блок: кабинет зубного врача, прививочный, процедурный кабинет с бактерицидными лампами. Заглянули в спортивный зал: там шел урок физкультуры. Надо сказать, что в старой школе вообще не было спорта.

Дети занимались в коридорах и на уличной спортивной площадке. А тут современный зал с мягким амортизирующим покрытием пола, оборудование для игровых видов спорта: баскетбола, волейбола, футбола.

Поднимаемся на второй этаж. Нам показывают кабинет физики с потолочной системой электроснабжения для проведения опытов и лабораторных работ. В каждом кабинете есть интерактивная доска и документ-камера.

Ну как тут не показать свои умения?! Ребята с удовольствием демонстрировали гостям при помощи нового оборудования опыты: например, измеряли расстояние от пола до потолка, и впечатляли знанием терминов.

– Куда будете поступать? – спросил Сергей Борисович.

– В техникум радиоэлектронного приборостроения, – последовал ответ девятиклассника.

– Хорошая специальность, нужная.

На секунду остановимся. Не в каждой школе округа есть такое. Строительство новых образовательных учреждений идет по современным стандартам, а оборудование закупается в соответствии с «Перечнем средств обучения и воспитания, необходимых для реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, соответствующих современным условиям обучения», по приказу Министерства образования и науки РФ от 30 марта 2016 года № 336.

В этом смысле натальинцам повезло. Но ждали они этого везения долгое время.



▲ В кабинете физики. «Опыт – сын ошибок трудных»

Экскурсия продолжается. Кабинет домоводства. Здесь есть все для обучения девочек кулинарии и шитью: швейные машинки, стол для раскroя ткани, кухня, комплект мебели для приготовления пищи.

В кабинете химии нас тоже ждали опыты: ребята показали эксперимент – измерение температуры воды, воздуха, веществ.

Идем дальше. Информационно-библиотечный центр, кабинет информатики, рассчитанный на 9 рабочих мест, актовый зал со сценой, кабинеты для занятий музыкой. Согласно всему же перечню закуплены ударная установка, струнные, клавишные инструменты для занятий дополнительным образованием.

Современная столовая и кухня, соответствующая требованиям Роспотребнадзора.

### От успеха в школе – к успеху в жизни

Со второго этажа опять спускаемся на первый. В отдельном блоке гостей ждали ученики начальной школы. Обступили. На вопросы: «Нравится ли вам здесь учиться?» отвечали радостно, громко, все вместе: «Да. Конечно». Еще бы! Тепло. Уютно. Светло. Просторно. Ничто не мешает, а, наоборот, помогает освоению знаний. Это и коллектив высококвалифицированных профессионалов во главе с директором Надеждой Дубовой. А натальинские ребята всегда отличались ответственностью, основательностью, целеустремленностью. Добивались успехов в предметных олимпиадах, поступали в престижные вузы, побеждали в конкурсах. Среди медалистов округа всегда были выпускники Натальинской средней школы.

И все это в стенах старой, деревянной школы, без удобств. А сейчас, надеемся, добиваться цели они будут еще быстрее и упорнее. Для этого созданы все условия.

Проблемы, конечно, еще есть. Они всегда присутствуют, когда здание новое, неожиданное. Многое еще предстоит сделать для того, чтобы учебный процесс не нарушился. Но все равно это уже небольшие штрихи к красивой картинке.

С 2010 года в стране реализуется образовательная инициатива «Наша новая школа». Она направлена на совершенствование образовательного процесса. Так что же такое новая школа? Это новое здание, новое оборудование, новые стандарты качества преподавания, новые результаты, новые успехи. Мы ждем их!

**Лариса БЕЛЬЧИКОВА. Фото автора и предоставлены педагогами школы**



▲ «Мы будем достойными учениками новой школы»

## Культура

## Поэтри-слэм впервые в Навашине

20 апреля в центральной библиотеке состоялся первый молодежный литературный слэм, посвященный поэзии. Подготовила и провела мероприятие для обучающихся 9–10-х классов школ №№ 2, 3, 4 библиотекарь Светлана Шеметова.

Поэтри-слэм – понятие для нашего округа нераспространенное, горожанам незнакомое. Давайте попробуем разобраться. В переводе с английского poetry slam – «поэтическое сражение». Из открытых источников сети Интернет мне стало известно, что родился данный формат мероприятия в Чикаго в 1986 году. Впервые он был инициирован американским поэтом Марком Келли Смитом для популяризации поэзии вне академической среды.

По замыслу автора поэтри-слэм должен проводиться в форме конкурса, где участники, соревнуясь, декламируют стихотворные произведения, миниатюры, прозу. Вместе с тем Смит ввел и правила проведения поэтри-слэма. Так выступающие читают произведения исключительно собственного сочинения, не используют музыкальные инструменты и театральный реквизит, не пользуются манускриптом и пр.

Навашинский поэтический слэм несколько отличался от общепринятого. Он проходил в три этапа. На первом этапе команды представляли стихотворения поэтов-классиков, которые были выбраны участниками заранее (методом жеребьевки, – прим. ред.). В рамках второго этапа команды соревновались в знании творчества и биографии выбранных писателей. Третий этап ознаменовался индивидуальным прочтением любимых произведений конкурсантов.

По результатам всех этапов поэтического конкурса жюри определило победителей и призеров. Победу в поэтри-слэме одержала школа № 3. Почетное второе место было отдано школе № 4. Третье место заняла команда школы № 2.

Несмотря на то, что поэтри-слэм проводился в Навашине впервые и не соответствовал стандартным правилам, хочется верить, что подобные мероприятия заинтересуют и привлекут к участию талантливых пишущих молодых людей. Поэзия как жанр сегодня очень актуальна для молодого поколения. Это подтверждает тот факт, что большой популярностью и признанием пользуются современные авторы, такие, как: Вера Полозкова, Ирина Ах Астахова, Гера Шипов и др.

**Ирина РЯБУШЕВА**

### Справка «ПП»:

**Вера Полозкова** – современная российская поэтесса, финалист поэтического СЛЭМА 2006 года.

**Ирина Ах Астахова** – современная московская поэтесса польского происхождения. У нее один из самых больших фан-клубов в сети – 23 с лишним тысячи подписчиков.

**Гера Шипов** – русский поэт, писатель, музыкант. В конце 1990-х – начале 2000-х гг. являлся участником музыкальных и литературных проектов.

**Справка из открытых интернет-ресурсов**

# Не останавливаясь на достигнутом

**Отчетный доклад главы местного самоуправления городского округа Навашинский Владимира Дмитриевича Малышева  
о результатах своей деятельности и работе Совета депутатов за 2017 год**

## Дорогие земляки, жители округа!

Представляя доклад о результатах своей деятельности и работе Совета депутатов за 2017 год, хочу отметить, что решение важных проблем, волнующих граждан округа, стало возможным только благодаря совместным усилиям власти и общества.

Ежегодный отчет главы местного самоуправления - не просто обязательная норма. Это форма взаимодействия, через которую реализуется принцип максимальной открытости и прозрачности власти перед жителями, общественными формированиями.

Позвольте выразить благодарность депутатам, администрации, всем руководителям предприятий и организаций, работникам бюджетной сферы за взаимопонимание и совместную работу, направленную на социально-экономическое развитие городского округа и улучшение качества жизни населения, создание комфортной обстановки проживания в нашем городе.

Желаю всем нам трудовых успехов и достижений, стабильности, уверенности и оптимизма!



▲ На 30-летии общественной организации ветеранов войны и труда



▲ Визит депутата Государственной Думы РФ Натальи Назаровой

Местное самоуправление – самая близкая к человеку власть. Это власть, до которой рядовой гражданин может дотянуться рукой. Органы местного самоуправления решают большинство повседневных проблем простого гражданина – от культурно-бытовых вопросов до благоустройства улиц.

## Взаимодействие

Прошедший 2017 год был богат на события и встречи. 2 февраля в городском округе Навашинский состоялся Парламентский день Законодательного Собрания. В мероприятии приняли участие заместитель председателя регионального парламента Александр Табачников, депутаты Законодательного Собрания, представители правительства Нижегородской области и органов местного самоуправления городского округа Навашинский, а также члены Молодежного парламента при Законодательном Собрании. Одной из главных тем обсуждения стали актуальные вопросы развития промышленного потенциала округа. Кроме того, депутаты Законодательного Собрания посетили ряд объектов: АО «Окская судоверфь», Навашинский ПНИ, Ледовый дворец «Флагман», школу № 4. В рамках Парламентского дня депутат Законодательного Собрания Игорь Тюрин провел прием граждан городского округа Навашинский.

На территории городского округа созданы и действуют территориальные советы общественного самоуправления, в заседаниях которых глава местного самоуправления систематически принимает участие.

В прошлом году с рабочими визитами городской округ посетили губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев и депутат Государственной Думы Н.В.Назарова.

Как и в прошлые годы, глава муниципального образования представлял округ, принимая участие в совещаниях Губернатора Нижегородской области с главами муниципальных образований, в заседаниях Ассоциации представительных органов муниципальных районов и городских округов при Законодательном Собрании Нижегородской области, мероприятиях, проводимых на территории городского округа.

## Развитие инфраструктуры

В 2017 году выполнен ряд мероприятий, способствующих развитию инженерной и социальной инфраструктуры нашего округа:

- строительство Натальинской школы;
- строительство и ввод в 2018 году межпоселкового газопровода с. Коробово – д. Кориловка – д. Родониха – с. Монахово.

В рамках программы повышения качества среди моногородов реализовано 3 проекта по благоустройству:

- капитальный ремонт МУК «Дворец культуры городского округа Навашинский» с благоустройством прилегающей площади им. Ленина (1 этап);
- устройство спортивной площадки в заброшенном углке городского парка города Навашино, предназначенной для игры в пляжный волейбол и мини-футбол;
- комплексное благоустройство улицы 1 Мая города Навашино (ремонт тротуара, прилегающего ко Дворцу детского творчества, брускаткой и выполнение работ по ремонту дорог, озеленение территории).

## Работа с населением

Одна из важнейших задач местного самоуправления – соблюдение прав и законных интересов населения. Власть всегда должна быть предельно внимательна к своим гражданам, быть в постоянном контакте с населением, быстро принимать эффективные решения и информировать население о своей деятельности.

Работа с обращениями граждан – одно из главных направлений в деятельности главы округа. Граждане могут обратиться к главе местного самоуправления лично, направить письменное или электронное обращение, обратиться по телефону, а также получить консультацию и разъяснения в аппарate Совета депутатов.

Все поступившие в адрес главы местного самоуправления в 2017 году обращения были рассмотрены, по каждому сделаны соответствующие запросы, ответы направлены адресатам.

На территории городского округа созданы и действуют территориальные советы общественного самоуправления, в заседаниях которых глава местного самоуправления систематически принимает участие.

На прошлом году с рабочими визитами городской округ посетили губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев и депутат Государственной Думы Н.В.Назарова.

Как и в прошлые годы, глава муниципального образования представлял округ, принимая участие в совещаниях Губернатора Нижегородской области с главами муниципальных образований, в заседаниях Ассоциации представительных органов муниципальных районов и городских округов при Законодательном Собрании Нижегородской области, мероприятиях, проводимых на территории городского округа.

Это информативный способ оставаться в курсе насущных проблем, волнующих население городского округа.

## Публичные слушания

По инициативе главы местного самоуправления в 2017 году было проведено 15 публичных слушаний по проектам решений Совета депутатов.

Все решения о проведении публичных слушаний своевременно официально опубликованы совместно с проектами решений, выносимых на публичные слушания, и информацией о месте и времени проведения публичных слушаний в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Организационная работа и нормотворческая деятельность Совета депутатов

Деятельность представительного органа осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», регламентом Совета депутатов.

Заседания Совета депутатов в 2017 году проходили в соответствии с утвержденным планом работы, который выполнен в полном объеме.

За период с января по декабрь 2017 года было проведено 11 заседаний Совета депутатов, из них 2 – внеочередных. Принято 111 решений, из них:

о бюджете, бюджетном процессе, межбюджетных отношениях – 18%;

по вопросам осуществления муниципального контроля – 6%;

по вопросам исполнения отдельных государственных полномочий – 4%;

о муниципальной собственности, имущественных и земельных отношениях – 13%;

по вопросам организации деятельности органов местного самоуправления, о муниципальной службе – 52%;

по благоустройству, градостроительству и землепользованию – 7%.

В Совете депутатов созданы и действуют четыре постоянные комиссии:

комиссия по бюджетной, финансовой и налоговой политике;

комиссия по промышленности, ЖКХ, земельным вопросам и экологии и предпринимательству;

начальника управления образования о подготовке образовательных учреждений округа к новому 2017–2018 учебному году, об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятия детей и молодежи в 2017 году;

заместителя главы администрации о готовности ЖКХ, объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду.

## Задачи на будущее

В 2018 году планируется сохранить вектор направления нашей работы, а также реализовать ряд мероприятий, способствующих развитию округа, таких как:

капитальный ремонт Дворца культуры городского округа Навашинский;

разработка проектно-сметной документации «Строительство водоза-

комиссия по социальной политике и работе с молодежью;

комиссия по местному самоуправлению, связям с общественностью, средствам массовой информации и правовой политике.

На своих заседаниях постоянные комиссии предварительно рассматривают проекты решений Совета депутатов.

Все проекты решений Совета депутатов до рассмотрения на заседании направляются в прокуратуру, что позволяет до принятия правового акта получить заключение о соответствии (несоответствии) требованиям законодательства, а также выразить замечания и предложения.

В 2017 году в адрес Совета депутатов поступило семь протестов прокурора на решения, принятые в предыдущий период. Протесты связаны с изменением федерального законодательства, все они признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению.

Копии решений Совета депутатов в соответствии с законодательством направляются в государственно-правовой департамент Нижегородской области для включения в Реестр муниципальных нормативных правовых актов Нижегородской облас-

тии больница» Владимиру Федоровичу Кондринину.

Решением Совета депутатов за достигнутые высокие результаты в профессиональной деятельности, личный вклад в социально-экономическое развитие округа было решено занести на Доску почета 14 лучших работников трудовых коллективов округа.

## Осуществление контрольных функций

В целях осуществления контроля за решением вопросов местного значения депутаты заслушивали отчеты должностных лиц, информацию об исполнении бюджета округа и отдельных решений, принятых Советом депутатов.

На заседаниях заслушивались отчеты:

главы администрации округа о результатах своей деятельности и деятельности администрации;

председателя контрольно-счетной инспекции о результатах своей деятельности по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;

председателя КУМИ об исполнении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности;

начальника управления образования о подготовке образовательных учреждений округа к новому 2017–2018 учебному году, об итогах орга-

низации летнего отдыха, оздоровления и занятия детей и молодежи в 2017 году;

заместителя главы администрации о готовности ЖКХ, объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду.

## Чествование спортсмена Владимира Самолюка

В 2017 году звание «Почетный гражданин городского округа Навашинский» было присвоено врачу анестезиологу-реаниматологу ГБУЗ НО «Навашинская центральная рай-



бора и водовода от Навашинского участка Южно-Горьковского месторождения подземных вод до г. Навашин»;

строительство автомобильной дороги – подъезд к п. Теша от автодороги Владимир – Муром – Арзамас;

реализация проектов по благоустройству общественных пространств.

Уверен, что в 2018 году личная ответственность, решительность, неравнодушие и самоотдача каждого депутата, администрации позволят воплотить намеченные планы.

Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики и, как следствие – решение насущных проблем жителей нашего округа.

Председатель КУМИ об исполнении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности;

реализация проектов по благоустройству общественных пространств.

Уверен, что в 2018 году личная ответственность, решительность, неравнодушие и самоотдача каждого депутата, администрации позволят воплотить намеченные планы.

Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики и, как следствие – решение насущных проблем жителей нашего округа.

Председатель КУМИ об исполнении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности;

реализация проектов по благоустройству общественных пространств.

Уверен, что в 2018 году личная ответственность, решительность, неравнодушие и самоотдача каждого депутата, администрации позволят воплотить намеченные планы.

Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики и, как следствие – решение насущных проблем жителей нашего округа.

Председатель КУМИ об исполнении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности;

реализация проектов по благоустройству общественных пространств.

Уверен, что в 2018 году личная ответственность, решительность, неравнодушие и самоотдача каждого депутата, администрации позволят воплотить намеченные планы.

Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики и, как следствие – решение насущных проблем жителей нашего округа.

Председатель КУМИ об исполнении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности;

реализация проектов по благоустройству общественных пространств.



▲ Приезд губернатора В.П.Шанцева



▲ На митинге у обелиска 9 Мая



▲ Новая школа в с.Натальино готова к встрече учеников

▲ Прием граждан ведет депутат ЗСНО Игорь Тюрин

▲ Чествование женщин в преддверии Международного женского дня

Сохраняя здоровье

# Ограничительные меры

В настоящее время в Нижегородской области отмечается повышенный уровень гриппа и ОРВИ, однако наметилась тенденция к снижению заболеваемости. При лабораторных исследованиях заболевших выделяются вирусы гриппа А и В (они и вошли в состав вакцины), а также вирусы негриппозной этиологии. Отмечается рост заболеваемости респираторными инфекциями среди детей школьного возраста.

## Личная гигиена – предграда заболеванию

В настоящее время для сохранения здоровья населения управлением Роспотребнадзора по Нижегородской области используются ограничительные меры. В дошкольных и образовательных учреждениях усилен контроль за условиями соблюдения личной гигиены детьми, режима проветривания, правил проведения влажных уборок с дезинфицирующими средствами, приостановлены культурно-массовые мероприятия и коллективные занятия в закрытых помещениях в учреждениях дополнительного образования на территориях с повышенной заболеваемостью.

Управление Роспотребнадзора продолжает использовать такую эффективную ограничительную меру, как приостановление учебного и воспитательного процесса на срок не менее 7 дней при одновременном отсутствии в классе, группе, дошкольном и общеобразовательном учреждении 20% детей и более, заболевших ОРВИ и гриппом.

С целью минимизации распространения респираторных инфекций и профилактики групповой заболеваемости гриппом в медицинских организациях области усилены режимы дезинфекции, ведется постоянный мониторинг наличия противовирусных препаратов и медицинских масок в аптечках и лечебных учреждениях.

## Управление Роспотребнадзора рекомендует

родителям не направлять ребенка с признаками респираторных



▲ Необходимо регулярно проветривать помещения

### При появлении первых признаков гриппа и ОРВИ вызвать врача на дом, соблюдать постельный режим

инфекций (кашель, насморк, повышенная температура) в образовательные учреждения и спортивные секции; минимизировать посещение мест с большим скоплением людей в закрытых помещениях; соблюдать правила гигиены; при посещении мест массового скопления людей (транспорт, кинотеатры, магазины и др.) пользоваться медицинской маской. Кроме того, при уходе за больным гриппом также надевать медицинскую маску. Необходимо

регулярно проветривать и делать влажную уборку в помещениях; прикрывать нос и рот платком при чихании, использовать одноразовые носовые платки, выполнять все назначения врача, пить больше жидкости, регулярно проводить проветривание и влажную уборку помещения, где находится больной человек, максимально изолировать больного от остальных членов семьи.

Примечательно, что привитые нижегородцы реже болеют, и если заражаются гриппом, то заболевание проходит в более легкой форме.

**По материалам управления Роспотребнадзора по Нижегородской области. Фото из открытых интернет-ресурсов**

## Объявления

### УВАЖАЕМЫЕ жители округа!

**Обращаемся к вам: в пожароопасный период будьте готовы к возможным опасностям и неукоснительно выполняйте правила поведения при посещении лесов.**

Ваши действия в лесу, если возник пожар:

- \* определите направление ветра и распространения огня;
- \* бегите вдоль фронта огня в наветренную сторону;
- \* защите органы дыхания мокрым платком или смоченной одеждой;
- \* для преодоления нехватки кислорода пригнитесь к земле;
- \* окунитесь (облейтесь водой) в ближайшем водоеме или смочите одежду.

Правила безопасного тушения небольшого пожара в лесу:

- \* приняв решение тушить небольшой пожар, пошлите за помощью в ближайший населенный пункт;
- \* заливайте огонь водой из ближайшего водоема или засыпайте его землей;
- \* сбивайте пламя 1,5–2,0-метровым пучком из веток лиственных деревьев, мокрой одеждой, плотной тканью;
- \* небольшой огонь на земле затаптывайте.

В пожароопасный период в лесу ЗАПРЕЩЕНО:

- \* пользоваться открытым огнем;
- \* употреблять на охоте пыжи из легковоспла-

меняющихся или тлеющих материалов;

- \* оставлять промасленный или пропитанный горючими веществами обтирочный материал;
- \* заправлять горючим баки двигателей, использовать неисправные машины, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

\* оставлять бутылки или осколки стекла, так как они способны сработать как зажигательные линзы;

\* выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах, а также стерню на полянах, в лесу;

\* разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках, местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса.

#### ПОМНИТЕ!

**Виновные в нарушении этих правил несут дисциплинарную, административную и уголовную ответственность!**

**Лес – «легкие» Земли и национальное достояние!**

**Берегите лес от пожаров!**

**ТЕЛЕФОН ЕДИНОЙ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ –**

**101!**

**8 (83175) 3-10-33, 32-7-21**

**Администрация**

**ГБУНО «Выксунский лесхоз»**